



Freguesia de Gouveia

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA

ACTA Nº 4/2016 – Reunião da Assembleia de Freguesia de Gouveia, realizada no dia vinte e oito de Dezembro de dois mil e dezasseis. -----

----Aos vinte e oito dias do mês de Dezembro do ano dois mil e dezasseis, na Sede da Freguesia de Gouveia, pelas vinte horas e trinta minutos, reuniu ordinariamente a Assembleia de Freguesia, conforme convocatória e ordem de trabalhos que se anexa a esta Acta e dela faz parte integrante (doc.1).-----

----Verificaram-se as presenças dos membros do órgão executivo e dos seguintes membros da Assembleia de Freguesia: Senhoras Joaquina Melo, Conceição Salvador, Judite Portugal e Carla de Sousa e dos Senhores Augusto Dias, Carlos Alberto Sario em substituição de Rúben Figueiredo, José Maria Vicente, Miguel Meneses e Rui Nascimento. -----

---- Pela Senhora Presidente da Mesa foi declarada aberta a sessão. -----

I -PERIODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. -----

---- A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia iniciou a sessão colocando à votação a acta da sessão anterior, tendo sido aprovada por unanimidade, não tendo votado José Maria Vicente e Augusto Dias por não terem estado presentes na sessão anterior.-----

----No período destinado à leitura do expediente a Senhora Presidente da Mesa da Assembleia deu a conhecer o pedido de substituição apresentado pelo membro ausente na sessão, Rúben Figueiredo, substituído por Carlos Alberto Sario.-----

----No período da intervenção dos membros da Assembleia de Freguesia, Rui Nascimento elogiou e agradeceu à Junta de Freguesia e à senhora Presidente da Assembleia de Freguesia os convites endereçados, enquanto autarca, para os vários eventos realizados, lamentando que nem sempre pode estar presente devido a assuntos familiares ou profissionais. Carla de Sousa desejou as Boas festas a todos os presentes e, em nome da comissão de pais do Jardim de Infância de Gouveia agradeceu a colaboração da Junta na festa de Natal e todo o apoio prestado durante o ano. De seguida, usou da palavra José Maria Vicente corroborando as palavras de agradecimento de Rui Nascimento, lamentando não podendo estar presente em alguns dos eventos devido a agenda profissional, desejou Boas Festas e um Bom Ano Novo para todos. A senhora Presidente da Assembleia de Freguesia também agradeceu à Junta, em nome da Cáritas, toda a ajuda prestada e aproveitou o usou da palavra para relembrar, visto se estar a assinalar os 40 anos das primeiras eleições do poder local democrático, que era a única das pessoas ali presentes que votou nessas primeiras eleições, sendo também a primeira vez que exerceu o direito de voto, tinha 33 anos, é um facto do qual muito se orgulha, lembrando que foi uma época muito difícil para quem, na altura, tinha acabado de chegar das ex- colónias, e que passado todos estes anos, muito se fez, Portugal mudou e transformou-se para melhor mas que deve continuar a ambição de querermos continuar a almejar por mais e melhor, todos os dias.-----

----De seguida, o senhor Presidente da Junta de Freguesia iniciou a sua intervenção desejando Boas Festas e reforçando votos de que o ano de 2017 seja melhor do que o anterior, lembrou que o próximo ano é o último ano do executivo agora em funções. ----



Freguesia de Gouveia

----Em relação aos agradecimentos endereçados à Junta, disse que a mesma apenas se limita a cumprir o seu dever e a sua obrigação, colaborando com as instituições que são parceiras no nosso desenvolvimento. Terminou a sua intervenção lembrando também os quarenta anos do poder local democrático, e o que isso significa na consolidação da democracia e o estímulo que constitui para a actual geração de Autarcas e para o trabalho que desenvolvem em prol das populações. -----

----**II - PERÍODO DA ORDEM DO DIA.** -----

----**PONTO 1: APROVAÇÃO DA 3ª REVISÃO ORÇAMENTAL/2016**-----

----Entrados no primeiro ponto, o senhor Presidente justificou esta proposta de Revisão Orçamental (Doc. 2) com a necessidade de, sobretudo, retirar a verba de 118.787€, inscrita nas rubricas “Estabilização de Emergência pós Incêndios”, tanto na receita como na despesa, pelo facto de aquela acção, motivo de candidatura ao apoio do IFAP, não ter sido aprovada pelo que não se iria verificar a sua execução física. Tendo que proceder-se à eliminação desta acção, aproveitou-se para fazer e propor outras pequenas alterações, de mero ajuste de valores, quase insignificantes, cujo montante ascende apenas a 2.771€. -----

----Não tendo havido inscrições para intervir, foi a proposta colocada à votação, tendo sido aprovada com quatro abstenções, de José Maria Vicente, Rui Nascimento, Carla de Sousa e Miguel Meneses.-----

----**PONTO 2: PROPOSTA DA TABELA DE TAXAS PARA 2017**-----

---- Entrados neste ponto da ordem de trabalhos, o Senhor Presidente referiu que o executivo decidiu manter para 2017, sem qualquer alteração, os valores da Tabela de Taxa em vigor (Doc. 3), justificando esta medida pelo facto de se manterem as condições económicas e sociais da nossa Cidade, do nosso Concelho e do nosso País, razão pela qual a Freguesia teria de dar um sinal positivo aos seus fregueses, não agravando os custos das taxas.-----

----Não tendo havido inscrições para intervir, foi a proposta colocada à votação, tendo sido aprovada com quatro abstenções, de José Maria Vicente, Rui Nascimento, Carla de Sousa e Miguel Meneses.-----

----**PONTO 3: PROPOSTA DE ACEITAÇÃO DE COMPETÊNCIAS A DELEGAR PELA CAMARA MUNICIPAL DE GOUVEIA PARA 2017**-----

---- Na apresentação desta proposta (Doc. 4), o senhor Presidente da Junta de Freguesia disse que, como é do conhecimento de todos, a Câmara Municipal tem delegado nas Freguesias, de acordo com o previsto na lei, competências municipais, sobretudo no que toca à limpeza de vias e ao aquecimento dos estabelecimentos do ensino pré-escolar, mediante uma contrapartida financeira que, no caso da nossa Freguesia, tem sido suficiente e que nos tem permitido assumir essas responsabilidades. -----

---- Daí, mais uma vez, vir submeter esta proposta na expectativa de que, em 2017, a Câmara Municipal de Gouveia venha a propor a delegação destas e, eventualmente, outras competências municipais, permitindo assim que, devidamente autorizada por esta Assembleia, a Junta possa vir a aceitar tais delegações.-----

----José Maria Vicente referiu que está de acordo com este tipo de delegações de competências, afirmando que só peca por não serem mais alargadas, o que faria com que a Freguesia tivesse um papel mais dinâmico.-----

----O Senhor presidente da Junta de Freguesia também concorda, tanto assim que referiu

Av. 25 de Abril, n.º 2 * 6290-554 GOUVEIA

Rua Dr. António Mendes * 6290-321 GOUVEIA

Telef.: 238 493 256 * Fax: 238 493 470 * E-mail:freguesiadegouveia@gmail.com



Freguesia de Gouveia

que já desafiou o Município a delegar mais competências, nomeadamente a manutenção de alguns jardins e parques verdes, a gestão das piscinas descobertas e do Parque Ecológico, na convicção de que a Junta, com menos custos, poderia muito bem desempenhar essas tarefas.-----

---Não tendo havido mais inscrições para intervir, foi a proposta colocada à votação, tendo sido aprovada por unanimidade.-----

---PONTO 4: PROPOSTA DO ORÇAMENTO; PPI E QUADRO DE PESSOAL PARA 2017-----

--- Usou da palavra o senhor Presidente da Junta de Freguesia para a apresentação desta proposta (Doc. 5) afirmando que, mais uma vez, estamos perante documentos previsionais programados com o maior rigor, como aliás se tem comprovado, mais tarde, aquando da prestação das contas, em que as taxas de execução apresentadas são de elevadíssimo grau. Disse, por isso, que tudo o que está consignado neste Orçamento e PPI, sejam Receita ou Despesa, são valores reais.-----

--- O senhor presidente da Junta de Freguesia deu a conhecer algumas novidades em relação às acções programadas para o próximo ano, como são as candidaturas aos apoios da Município para melhoramento do edifício de São Julião, uma intervenção que custará cerca de 8.000€ à Freguesia mas que vai proporcionar uma eficaz manutenção daquele imóvel, com a limpeza do telhado e conserto de algumas zonas da cobertura, pintura de paredes exteriores e a, nível estrutural, com a requalificação da garagem transformando-a num salão nobre e de reuniões; outra acção importante será a da reabilitação de Recinto de Stº António, no Bairro do Farvão, tendo por investimento mais significativo a construção de uma instalação sanitária para apoio aos utentes daquele recinto, num montante de cerca de 5.000€ e, finalmente, a concretização de um projecto de sinalização viária de caminhos rurais da Freguesia, que permitirá adequar e uniformizar esta informação à nova realidade das duas Freguesias agregadas.

--- Terminou a sua intervenção dando realce ao facto de, na compita entre as previsões de receita total e a despesa corrente se conseguir uma poupança corrente de cerca de 40.000€, valor que reforça a capacidade de investimento da Freguesia e que prova, mais do que o equilíbrio, a preocupação de rigor e parcimónia com que é encarada e tratada a gestão económico-financeira da Freguesia.-----

--- Usou depois da palavra José Maria Vicente que constatou, com agrado, o reforço da verba para “Apoio às Colectividades”. O senhor Presidente informou que a referida rubrica já se encontra provisionada para acomodar algum apoio extraordinário e o surgimento de mais uma colectividade (Escuteiros) e o valor da venda das T-shirts solidárias, alusivas às Festas do Senhor do Calvário/2016 e que irá ser distribuída às colectividades contempladas no respectivo regulamento.-----

---Não tendo havido mais inscrições para intervir, foi a proposta colocada à votação tendo sido aprovada por maioria, com quatro abstenções de José Maria Vicente, Rui Nascimento, Carla de Sousa e Miguel Meneses.-----

---PONTO 5: INFORMAÇÃO DO SENHOR PRESIDENTE DA JUNTA-----

--- O senhor Presidente da Junta de Freguesia remeteu para a informação escrita que foi disponibilizada a todos os membros (Doc. 6), dizendo nada mais ter a acrescentar ao que está expresso no documento.-----

--- Não se registaram intervenções nem pedidos de esclarecimento.-----



Freguesia de Gouveia

----**PONTO 6: OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE PARA A FREGUESIA**-----

----Usou da palavra Rui Nascimento para pedir que a Junta de Freguesia intercedesse junto do Município para a instalação de estacionamento apropriado para bicicletas em alguns pontos da cidade, uma necessidade que se vai tornando cada vez mais manifesta e que tem levado a alguma indisciplina e desordenamento no estacionamento deste tipo de veículos.-----

----**III PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO.** -----

---- Não se registou presença de público.-----

----E não havendo mais assuntos a tratar, foi a reunião dada por encerrada, da qual se lavrou a presente ata que, pois de aprovada, vai ser assinada pelos membros da mesa. --

A Presidente da Mesa:

A 1ª Secretária:

A 2ª Secretária:



Freguesia de Gouveia
